

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННО Й БЕЗОПАСНОСТИ СССР

Сейчас поясню, что это такое

«Верность Партии —
Верность Родине»

Комитет Государственной Безопасности



Под руководством Ю. В. Андропова в должности председателя КГБ в период с 1967 по 1982 г. органы госбезопасности существенно укрепили и расширили свой контроль над всеми сферами жизни государства и общества.



Ю. В.

Андропов, председател

ь КГБ (1967—1982)

Существенное влияние на деятельность КГБ в 1970-80-е годы оказывали происходящие в стране социально-экономические процессы периода «развитого социализма» и изменения во внешней политике СССР. В этот период КГБ сосредоточил свои усилия на борьбе с национализмом и антисоветскими проявлениями внутри страны и за рубежом. Внутри страны органы госбезопасности усилили борьбу с инакомыслием и диссидентским движением; однако действия физической расправы, депортаций и заключений под стражу стали более утонченными и замаскированными.



«Обычная Работа»

Подбор людей на работу в органы безопасности и в учебные заведения КГБ — так называемые «партнаборы» из числа рядовых коммунистов, работников партийного аппарата, комсомольских и советских органов — проводились систематически под тщательным контролем ЦК КПСС. Наиболее важные направления деятельности КГБ укреплялись, как правило, партийными функционерами — инструкторами отделов ЦК республиканских компартий, заведующими и заместителями заведующих отделами обкомов, секретарями горкомов и райкомов партии. Партийными органами разных уровней постоянно проводились кадровые инспекции аппарата и учебных заведений КГБ, результаты которых закреплялись решениями руководства КГБ. Но не редкостью было и обратное — выдвижение кадров КГБ на руководящую работу в партийных органах. Так, например, бывший председатель КГБ Азербайджана Г. А. Алиев стал первым секретарём ЦК КП Азербайджана, в Латвии руководитель республиканского КГБ Б. К. Пуго стал руководителем республиканской коммунистической партии, не говоря уже о самом председателе КГБ СССР Ю.В. Андропове, ставшем в 1982 году секретарём, а затем и Генеральным секретарём ЦК КПСС.



- Г. А. Алиев, председатель КГБ Азербайджанской ССР (1967—1969), Первый секретарь ЦК Компартии Азербайджанской ССР (1969—1982)

Набор к «Колову Григорию Борисовичу»

Из мемуаров последнего [председателя КГБ СССР В. В. Бакатина](#) стало известно, что в 1991 году численность сотрудников КГБ составляла около 480 000 человек, включая военизированные подразделения:

220 000 человек — военнослужащие пограничных войск КГБ СССР;

50 000 человек — войска правительственной связи;

7670 человек — мотострелковая дивизия и отдельная мотострелковая бригада (с января 1991 г.);

около 1 тыс. человек — подразделения СпН КГБ.

Как указал Бакатин, 180 000 сотрудников КГБ являлись [офицерами](#), 90 000 сотрудников работали в республиканских КГБ.

Оперативный состав насчитывал около 80 000 человек.

[Агентурный](#) аппарат КГБ СССР насчитывал около 260 000 негласных сотрудников, а всего по различным делам оперативного учёта проходили 10 008 человек. Аппарат агентуры состоял как из советских граждан, так и иностранцев (из отчёта «О деятельности КГБ при СМ СССР» за 1968 год).



А сколько нас собралось?

АКЦЕНТ ROLEPLAY

Окупись в атмосферу советского союза!

Знаете, нам не вернуть то время, но на сервере Акцент Role Play мы можем почувствовать себя настоящими гражданами СССР!

Чего ждешь? Залетай

к нам! IP:

46.174.50.45:7867
